
 اقتصاد 

  كدام گزينه در تعريف بورس آمده است؟ -1

  گيرد. كالاهاي معيني مورد معامله قرار مي ي كه در آن كالا يابازار) 1

  شود. تشكيل مي يي كه در محل معينئم) بازار رسمي و دا2

  گيرد. گذاري و خريد و فروش برخي از كالاها و اوراق بهادار در آن انجام مي ) مكاني كه كار قيمت3

  گيرد. يهاي مختلف و اوراق بهادار مورد معامله قرار م ) مكاني كه در آن سهام شركت4

  صحيح به سؤالات زير است؟بين پاسخ مكدام گزينه  - 2

  كردند؟ طور مستقيم از مردم دريافت مي الف) كدام مراكز و چگونه وام را به

  شود؟ آوري مي هاي اندك مردم از چه طريقي جمع ب) سرمايه

  آن يعني بورس اوراق بهادارمراكز مالي و بازرگاني ـ صدور اوراق مشاركت. ب) از طريق بازار بورس و نهاد ) الف) 1

  ) الف) مراكز تجاري و بازرگاني ـ صدور اوراق بهادار. ب) از طريق بازار سرمايه و نهاد آن يعني بورس2

  ) الف) مراكز مالي و تجاري ـ صدور اوراق بهادار. ب) از طريق بازار سرمايه و نهاد آن بورس اوراق بهادار3

  دور اوراق مشاركت. ب) از طريق بازار بورس و نهاد آن يعني بازار سرمايه) الف) مراكز تجاري و بازرگاني ـ ص4

  شود؟ ميها و به چه منظوري منتشر  ارگان اوراق مشاركت توسط كدام - 3

  گذاران هاي خصوصي و دولتي و سهامي خاص و عام ـ تأمين منابع مالي موردنياز سرمايه ) شركت1

  هاي بازرگاني و عمراني و تجاري كشور تأمين اعتبار طرح هاي سهامي عام و خاص ـ ها، شركت ) شهرداري2

  اي و عمراني در كشور هاي توسعه هاي خصوصي و دولتي ـ تأمين اعتبار طرح ها، دولت و شركت ) شهرداري3

  هاي سهامي عام و خاص ـ تأمين منابع مالي ها، شركت ) دولت4

  معه است؟ثبت بورس بر اقتصاد جامچند مورد از موارد زير از اثرات  - 4

  ها سازي اطلاعات مالي شركت ها با بررسي و شفاف الف) جلوگيري از نوسان شديد قيمت

  گذاري در نتيجه رهايي يافتن از شرايط ركود تورمي زايي با استفاده از سرمايه اشتغالب) 

  ها حساب در صورت درخواست آن گيرندگان خوش پ) پرداخت بدهي وام

  هاي بزرگ دولتي و خصوصي زم اجراي پروژههاي لا ت) فراهم آوردن سرمايه

  ها ث) دريافت مطالبات اسنادي و سود سهام مشتريان و واريز به حساب آن

  هاي مفيد اقتصادي كارگيري آن در فعاليت انداز و به ها (تورم) با تشويق مردم به پس ح) كاهش شتاب افزايش قيمت

  ) يك4  ) چهار3  ) سه2  ) دو1

  حلي بايد جايگزين شود؟اها چه مر چين جاي نقطه در بازار سهام، خريدي داشته باشد. بهخواهد  آقاي مزيناني مي - 5

....................  درخواست خريد   تقاضاي برگه  گذاري به حساب كارگزار  واريز مبلغ سرمايه ....................  دريافت اوراق سهام  

  ها ـ دريافت فيش و برگه درخواست خريد از كارگزاري نام در كارگزاري ) ثبت2  ) گرفتن كد معاملاتي ـ دريافت رسيد ازكارگزاري1

  گذاري واقعي براي هر ورقه سهام هاي مطمئن ـ ارزش گزارينام در كار ) ثبت4  ) گرفتن شناسه معاملاتي ـ تعيين قيمت واقعي براي اوراق سهام3

  است؟» رشد«كدام گزينه مصداق  - 6

  ) رابطه رشد و توسعه عموم و خصوص من وجه است.1

  در بلند مدت كاملاً مشهود است.» ب«  ) نتايج حاصل از رشد كارخانه2

  زايش دهد.هاي توليدي توانسته توليد خود را اف با افزايش ظرفيت» ك«  ) كارخانه3

  بهبود توزيع درآمد و كاهش فقر توانسته به رشد واقعي دست پيدا كند.) كشوري فرضي با 4

  با توجه به سؤالات زير كدام گزينه صحيح است؟ - 7

  الف) چگونه بايد وضعيت كشورهاي مختلف را با هم مقايسه كنيم؟

  بندي بر چه اساسي است؟ لف، طبقهبندي كشورهاي مخت ب) امروزه، يكي از معيارهاي بسيار رايج براي طبقه

  پ) دهه چهارم انقلاب در كشور ما به چه نامي موسوم شد؟

  يافتگي. پ) دهه عدالت و پيشرفت حسب دلار. ب) توسعها محاسبه درآمد سرانه آن كشور برالف) ب) 1

  دهه پيشرفت و توسعهتوسعه انساني آن كشور با واحد پول يكسان ب) پيشرفت آن كشور پ)   ) الف) با محاسبه شاخص2

  پول يكسان ب) رشد يافتگي پ) دهه عدالت و توسعه واحد ) الف) با محاسبه درآمد سرانه آن كشور با3

  يافتگي پ) دهه عدالت و پيشرفت و توسعه ) الف) با محاسبه شاخص توسعه انساني آن كشور و بر حسب دلار ب) رشد و توسعه4

هاي توسعه انسـاني همچـون    دلار است؛ و از نظر شاخص 127562سرانه سالانه معادل  GDPر نفر، هزا 910در كشوري فرضي با جمعيتي حدود  - 8
  قرار دارد. كدام گزينه با توجه به اين عبارت صحيح است؟ 32نرخ مرگ و مير نوزادان و نرخ باسوادي بزرگسالان و ... در رتبه 

  هاي توسعه انساني دست پيدا كرده است. ام شاخص) اين كشور هم درآمد سرانه نسبتاً مناسبي دارد و هم به تم1

  كند. ) اين كشور به علت صادرات زياد منابع طبيعي با ارزش به درآمد سرانه بالايي دست پيدا مي2

  رود. عنوان معياري براي سنجش توسعه نيز به كار مي ) در اين كشور يقيناً درآمد سرانه به3

  خود بهبود نسبي ايجاد كند اما جمعيت زياد مانع نمود اين مسئله است. هاي توسعه ) اين كشور توانسته در شاخص4



  ترتيب بيانگر چه چيزي است؟ هر يك از موارد زير به - 9

  هاي سياسي ـ اجتماعي را بالا ببرند. الف) در كشوري فرضي با تمهيداتي كه چيده شده توانسته ميزان مشاركت مؤثر در فعاليت

  اش رتبه خوبي در بحث رشد، توسعه و پيشرفت كسب كرد. يت تاريخي، سياسي و جغرافياييباتوجه به موقع» الف«ب) كشور 

  در دوران كرونا ثابت كرد كه از لحاظ دسترسي به بهداشت و سلامت بسيار موفق عمل كرده است.» ب«پ) كشور 

  ديگر وابستگي از لحاظ تأمين آن كالاي خاص ندارد.اش به كشورهاي  هاي توليدي در شرايط تحريم نشان داد به علت افزايش ظرفيت» ج«ت) كشور 

  ) الف) پيشرفت ب) رشد پ) توسعه ت) پيشرفت2  ) الف) توسعه ب) توسعه پ) پيشرفت ت) رشد1

  ) الف) توسعه ب) پيشرفت پ) توسعه ت) رشد4  ) الف) پيشرفت ب) پيشرفت پ) رشد ت) توسعه3

  ست؟در كدام گزينه آمده ا» ب«و » الف«پاسخ صحيح مورد  -10

  الف) تفاوت بين كشورهاي توسعه يافته و در حال توسعه از نظر وضعيت معيشتي چگونه قابل رؤيت است؟

  كند؟ پر مي صحيح ب) با توجه به اين جدول كدام گزينه جاي خالي را

  متوسط اميد به زندگي  نرخ متوسط مرگ و مير نوزادان  نرخ متوسط باسوادي بزرگسالان  گروه كشورها

....................  1/57  4/89  5/60  

  دهد. كشور با توسعه انساني ضعيف را نشان مي 49) الف) درآمد سرانه ب) 2  دهد. را نشان مي بالاكشور با توسعه انساني  43ب)  HDI) الف) 1

  دهد. نساني ضعيف را نشان ميكشور با توسعه ا 43) الف) درآمد سرانه ب) 4  دهد. را نشان مي بالاكشور با توسعه انساني  49ب)  HDI) الف) 3

  دلار است. كدام گزينه در موردوضعيت اين دو كشور صحيح است؟ 38درآمد سرانه معادل » ب«دلار و در كشور  53درآمد سرانه » الف«در كشور  - 11

  شوند. وب نمييك از دو كشور فقير محس ) با اين درآمد سرانه هيچ2  است.» الف«بيشتر از كشور » ب«) ميزان فقر عمومي در كشور 1

  فقر مطلق وجود دارد و مردم از حداقل سطح معيشت محرومند.» ب«) در كشور 4  است.» ب«دچار فقر نسبي در مقايسه با كشور » الف«) كشور 3

  در كدام كشور نرخ فقر بيشتر است؟ -12
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  چه، است چنان» ها شاخص دهك«م. براساس  1987با سال  در ارتباط Cدر كشور » وضعيت توزيع درآمد«جدول مندرج در سؤال، نشانگر  -13

1سهم دهك سومو  19تفاوت سهم دهك دهم و ششم معادل: 

3
  سهم دهك هشتم باشد: 

  الف) سهم دهك ششم و سوم چقدر است؟

  ب) مجموع دهك نهم و دهم معادل چه عددي است؟

  

  

1 (x x x    9 3 6%44 %4 %9     

2( x x x    9 3 6%16 %9 %8   

3(x x x    9 3 6%44 %9 %9    

4(x x x    9 3 6%16 %4 %8   

  

و در پـي آن افـزايش    ....................ها باعث  گذاري در اين زمينه نياز دارد و هرگونه سرمايه ....................ترين عامل توليد به  انسان به مثابه مهم -14
  شود. يدرآمد ملي م

  ) بهبود وضع زندگي و روحيه اميد و اطمينان به آينده ـ افزايش مشاركت و همكاري و توسعه سالم اقتصادي1

  هاي توسعه ) تأمين اقتصادي ـ فرهنگي و امكانات آموزشي ـ انسجام و همكاري بيشتر در اجراي برنامه2

  كاروري نيروي  ) آموزش و تأمين اقتصادي ـ اجتماعي ـ افزايش بهره3

 ) توزيع عادلانه درآمد و دور ماندن از وضعيت فقر ـ افزايش روحيه اميد و اطمينان نسبت به آينده4

  



  كنند؟ دست آوردن شكاف درآمدي چه مي جا كه درآمدها گاهي قابل ثبت نيست، اقتصاددانان براي به الف) از آن - 15

  ؟ترين ابزارهاي رويارويي با نابرابري توزيع درآمد چيست ب) از مهم

  يابد؟ ها چه چيزي تحقق مي پ) با از بين رفتن فقر و كاهش نابرابري

  هاي پايين درآمدي ب) رفاه ملي ها با دادن يارانه به دهك كنند. ب) كاهش فاصله  دهك هاي توسعه انساني را محاسبه مي ) الف) شاخص1

  پايين درآمدي پ) رفاه ملي يها يارانه به دهك ها با دادن كنند. ب) كاهش فاصله دهك اي را محاسبه مي ) الف) شكاف هزينه2

  كنند. ب) سامانه و نظام مناسب و كارآمد مالياتي پ) رفاه اجتماعي هاي توسعه انساني را محاسبه مي ) الف) شاخص3

 كنند. ب) سامانه و نظام مناسب و كارآمد مالياتي پ) رفاه اجتماعي اي را محاسبه مي الف) شكاف هزينه )4

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  


